

科创板改革方案来了!

上交所负责发行上市审核 中国证监会负责股票发行注册

新华社北京1月30日电 在翘首盼望两个多月之后,中国资本市场迎来了科创板和注册制试点改革方案。证监会1月30日发布了《关于在上海证券交易所设立科创板并试点注册制的实施意见》,根据科创板企业的发展规律和特点,科创板在上市发行制度、交易制度、持续监管、退市制度等基础制度方面都有创新。

改革方案明确,重点支持新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源、节能环保以及生物医药等高新技术产业和战略性新兴产业,推动互联网、大数据、云计算、人工智能和制造业深度融合,引领中高端消费,推动质量变革、效率变革、动力变革。

科创板将根据板块定位和

科创板企业特点,设置多元包容的上市条件,允许符合科创板定位、尚未盈利或存在累计未弥补亏损的企业在科创板上市,允许符合相关要求的特殊股权结构企业和红筹企业在科创板上市。科创板相应设置投资者适当性要求,防控好各种风险。

意见指出,在科创板试点注册制,合理制定科创板股票发行条件和更加全面深入精准的信息披露规则体系。上交所负责科创板发行上市审核,中国证监会负责科创板股票发行注册。中国证监会将加强对上交所审核工作的监督,并强化新股发行上市事前事中事后全过程监管。

意见同步明确,为做好科创板试点注册制工作,将在五

个方面完善资本市场基础制度:一是构建科创板股票市场化发行承销机制;二是进一步强化信息披露监管;三是基于科创板上市公司特点和投资者适当性要求,建立更加市场化的交易机制;四是建立更加高效的并购重组机制;五是严格实施退市制度。

持续监管也成为改革重点。意见强调要加强科创板上市公司持续监管,进一步压实中介机构责任,严厉打击欺诈发行、虚假陈述等违法行为,保护投资者合法权益。证监会将加强行政执法与司法的衔接;推动完善相关法律制度和司法解释,建立健全证券支持诉讼示范判决机制;根据试点情况,探索完善与注册制相适应的证券民事诉讼法律制度。

广东新增人民币贷款突破2万亿元

集中投向制造业

新华社广州1月30日电 记者30日从人民银行广州分行获悉,2018年,广东社会融资规模增量2.25万亿元,比上年提高0.7个百分点。

自2018年6月以来,人民银行广州分行继续完善宏观审慎管理,加大逆周期调节力度,加强预期引导和精准滴灌,推动人民币贷款加快增长。

人民银行广州分行相关负责人介绍,2018年,人民银行广州分行综合运用宏观审慎评估和再贷款、再贴现等多种政策工

具,积极开展多种形式产融对接,督促引导金融机构不断提升金融服务水平,加大对实体经济支持力度,取得显著成效。全省货币信贷保持合理较快增长,新增人民币贷款创历史新高,对制造业和民营、小微企业等重点领域和薄弱环节的贷款大幅增加,贷款利率明显下降。

2018年年末,广东本外币各项贷款余额14.52万亿元,同比增长15.2%,比年初增加1.89万亿元,同比多增3805亿元。其中,人民币贷款比年初增加

2.01万亿元,同比多增4758亿元,创历史新高。

从投向来看,制造业仍是广东贷款投向最为集中的行业。2018年年末,广东制造业单位贷款余额1.34万亿元(不含票据融资),占境内单位贷款余额比重17.8%;比年初增加785亿元,同比多增450亿元,同比增长6.3%。与创新创业和转型升级关联度较大的信息传输软件和信息技术服务业、科学研究和技术服务业,贷款增速分别达到27.7%和15.9%。

央行开展500亿元逆回购操作

新华社北京1月30日电 中国人民银行30日以利率招标方式开展了500亿元逆回购操作。因当日无央行逆回购到期,故实现净投放500亿元。此前央行已连续7个交易日未开展逆回购操作。

央行30日发布的公告称,为维护银行体系流动性合理充裕,当日开展500亿元逆回购操作,期限为14天,中标利率为2.7%。

当日,银行间市场利率涨跌不一。30日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,

隔夜利率为2.0021%,7天Shibor利率为2.765%,分别较上一个交易日下行7.59个和0.1个基点;14天Shibor利率为2.997%,较上一个交易日上行1.5个基点;一年期利率为3.271%,较上一个交易日下行1.1个基点。



溢多利去年盈利或升五成

汇金科技预降84.99%—55.08%

溢多利、汇金科技1月30日傍晚披露2018年度业绩预告,前者预计2018年净利同比增长40%—55%。

溢多利主营饲用酶制剂和生物医药,公司预计2018年归属于上市公司股东的净利润1.13亿元—1.25亿元,同比增长40%—55%。公司表示医药板块营业收入取得较大增幅,盈利

增长;预计非经常性损益对归属于上市公司股东的净利润贡献金额为6175万元。另外,并购的子公司湖南鸿鹰生物科技有限公司业绩出现下滑,公司对其商誉初步测算后计提了商誉减值准备4477万元。

主营金融安防的汇金科技,预计2018年归属于上市公司股东的净利润1196.37万元

—3581.61万元,同比下降84.99%—55.08%。公司表示加强市场推广导致营业成本增加,但新产品、新业务尚未形成规模收益,且市场竞争加剧,以致综合毛利率下降;引进高素质人才,研发及管理费用同比增加;预计影响净利润的非经常性损益金额约为2050万元。(张文单)

A股继续下行 深市三大股指跌幅均超1%

据新华社上海1月30日电 承接近期弱势,30日A股继续下行,深市三大股指跌幅均超过1%。沪深两市延续缩量态势,成交总量降至2400亿元以下。

当日上证综指以2584.75点小幅低开,早盘一度翻红并冲击2600点,可惜未能成功。摸高2598.82点后沪指开始缓步

下行,尾盘以次低点2575.58点报收,较前一交易日跌18.67点,跌幅为0.72%。

深市走势相对较弱。深证成指收报7470.47点,跌80.83点,跌幅为1.07%。创业板指数跌1.03%至1230.82点,中小板指数跌1.26%至4842.97点。

“商誉”减值 “天雷”滚滚



最近三天,90家公司发布预亏公告,68家亏损超1亿元,24家亏损超10亿元,9家预亏超20亿元。有的公司原本预计2018年盈利几个亿,却在突然之间,预告巨亏十几亿甚至数十亿。预亏或变脸的动力来自商誉减值。去年底有专家提议商誉计提改成逐年摊销的方法,这一“政策预期”导致很多公司在2018年业绩中集中计提。

当一家公司被收购时,会计准则要求收购价首先按照收购资产相应的公允价值记账,之后,收购价大于公允价的部分就计入另一个项目,也就是商誉。2015年,上市公司头脑发热,争相收购,而且基本上

是3倍、5倍甚至更高溢价,三年期满,当初酿下的苦果今天来还。

所以,最近几天,大盘跌幅不大,跌停板天天都有一二十个,今天超过60只股票跌停。

从这个层面上看,业绩地雷爆完应该是在三四月份年报公布完毕,那时候,大盘如何不好预判,但个股的底部应该是明确了。因为商誉计提一次搞完,优质公司将能轻装上阵,2019年的业绩就好看了,2019年半年报就能看到效果。

在预亏的“天雷滚滚”声中,那些业绩超预期的个股就显得那么耀眼,比如英飞特,在公告业绩预增160%—190%之后,8个交易日5个涨停,上涨动能充沛。

2019.1.30(营长)
(本版文章不构成投资建议,据此操作风险自担。)

10万元模拟操作 (1月31日)

起始日期	2019.1.2	起始资金	100000元
操作回顾	周三操作未成功。		
操作计划	周四开盘卖出金证股份,在涨停板排队买入武汉中商。		
操作理由	犹豫了一天,等来了金证股份的预亏公告。		
目前持股	金证股份8000股(市值90160元 成本94960元)		
股票市值	90160元	资金余额	4340元
总市值	94500元	赢利率	-5.5%

通告

因城际轨道交通建设施工需要,现决定于2019年2月12日至2020年1月28日,全封闭机场货运通道。过往车辆可绕行新修建便道通行。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队
2019年1月29日